

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-18 -20 В, 3 м/с	-26 -23 В, 3 м/с	-22 -18 В, 2 м/с	-20 -16 В, 3 м/с	-18 -19 В, 3 м/с	-30 -28 С, 3 м/с



# С праздником, дорогие уральцы!

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области



Дорогие уральцы! Уважаемые жители Свердловской области! От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Мы всегда ждём от этого праздника волшебства, чуда, исполнения желаний. Связываем с ним надежды на лучшее. В этом году особенно важно сохранить этот позитивный жизненный настрой.

Уходящий год поставил перед нами новые вызовы и непростые испытания. Но проводить его надо с благодарностью. Ведь он открыл нам и новые возможности, укрепил нашу веру в себя, свои силы. Мы обнаружили в себе новые способности, умение решать нетривиальные задачи, научились эффективнее работать, заботиться об общественном благе, беречь близких, ценить то, что имеем.

Подводя итоги года, можно сказать, что у нас есть все основания для того, чтобы наши надежды на лучшее осуществились. Мы прошли проверку на прочность и заложили фундамент для поступательного развития. Свердловская область сохранила позитивную динамику и позиции в десятке регионов-лидеров по ключевым макроэкономическим показателям.

Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного Собрания Свердловской области



Дорогие уральцы! От имени депутатов Законодательного Собрания поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

С какими бы вызовами и трудностями ни был сопряжён уходящий год, мы благодарим его за то, что стали сильнее и сплочённее, за то, что научились жить и работать по-новому. Считаю, что все вместе мы с честью справились с теми задачами, которые поставил перед нами 2020 год.

В этом году мы с вами отметили важную дату – 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Год Памяти и Славы дал возможность ещё раз напомнить всему миру о подвиге народа-победителя, о роли нашей страны в завоевании Победы над фашизмом. На протяжении всего года мы старались делать всё возможное, чтобы помочь, поддержать, уделить внимание нашим уважаемым ветеранам, труженикам тыла, всем представителям старшего поколения.

В уходящем году произошло важное событие для каждого жителя нашего региона – Екатеринбург и Нижний Тагил Указом Президента России удостоены почётного звания «Город

Международный форум и выставка 100+ TechnoBuild.

Мы продолжили двигаться к национальным целям развития, реализовывать национальные проекты. По итогам года в Свердловской области построено около 2 миллионов квадратных метров жилья, 9 новых школ, 7 детских садов, открыто 42 «Точки роста» и центр «IT-куб» для образования и развития детей, отремонтировано более 183 километров автодорог, завершается капитальный ремонт 20 больниц, благоустроены 102 общественные и дворовые площадки. Построены заново либо модернизированы более 60 новых производств, введены в эксплуатацию 11 новых молочных ферм, собран хороший урожай овощей, мяса и молока произведено больше, чем в 2019 году.

Во многом благодаря мерам государственной поддержки нам удалось в основной массе сохранить малый и средний бизнес, увеличилось число самозанятых уральцев.

Режим ограничений, введённый по причине пандемии коронавируса, не смог остановить международные выставочные проекты. В режиме онлайн проведён проект «INNOPROM ONLINE – индустрия в эпоху digital» и VII

третейской борьбы с пандемией! Спасибо всем, кто исполнил свой долг и оставался на трудовом и боевом посту весь этот год – сотрудникам силовых структур и ведомств, социальных служб, органов власти, педагогам, работникам транспорта, торговли, промышленности, строительства и многих других отраслей!

Депутаты Законодательного Собрания в 2020 году рассмотрели и приняли законодательные акты, направленные на социальную поддержку жителей региона, создание условий для развития малого и среднего бизнеса, поддержки экономики в целом.

В 2021 году мы продолжим работу над областной законодательной базой, которая будет способствовать реализации стратегических целей, обозначенных Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным по повышению качества жизни, развитию промышленности и малого предпринимательства.

Дорогие уральцы! Я желаю вам в новом году достижения всех намеченных планов! Пусть сбудутся наши общие надежды – пусть 2021 год будет мирным, благополучным, счастливым, и пусть все будут здоровы!

С Новым 2021 годом!

Дорогие уральцы! Пусть новогодние праздники и время, проведённое с самыми близкими людьми, наполнят вас силой, энергией и вдохновением для творчества и созидания, новых свершений и новых побед. Крепкого всем здоровья, мира и гармонии в душе, сердечного тепла, любви, счастья и всего самого светлого и радостного. Пусть все желания, загаданные под бой курантов, непременно сбудутся!

С праздником, дорогие земляки! С Новым 2021 годом!

Владимир ЯКУШЕВ, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе



Уважаемые друзья! Заканчивается 2020 год. Каждому из нас он памятен по-своему. Но есть в жизни страны и важные события, которые сделали окружающий мир другим. Мы вспоминаем эти события, встречи и моменты. И особенно тех, кто был рядом с нами, помогал и поддерживал.

Это был «Год памяти и славы», 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла это особая дата. Это их жизнь и их подвиг. Мы в вечном долгу перед ними и должны и дальше оказывать им всемерную помощь.

Для всех жителей России и Уральского федерального округа в уходящем году огромное значение имел референдум по поправкам к Конституции Российской Федерации, инициированный Президентом страны Владимиром Путиным. Он показал силу сплочённости и поддержки Главы государства со стороны подавляющего большинства жителей России.

К сожалению, в 2020 году страшный вызов всему человечеству бросила новая коронавирусная инфекция. Пандемия ковида внесла колоссальные изменения во все сферы жизни, стала жестоким испытанием для всех. Но она показала и мужество, и силу духа тех, кто оказался на переднем крае борьбы с пандемией, наших медицинских работников. Вместе с ними работали и продолжают работать добровольцы-волонтеры. Все они заслуживают уважения, благодарности и особого внимания со стороны общества и государства.

Многое было сделано в этом году. Но многое ещё предстоит сделать. Уверен, что благодаря вам, нашему труду, вашей активности и целеустремлённости мы все вместе сумеем преодолеть все трудности и вызовы и решить все проблемы.

Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с наступающим 2021 годом! Накануне Нового года наступает время загадать желания. У каждого они свои. Но все мы хотим и желаем себе и своим близким мира, здоровья и благополучия! Пусть сбудутся все ваши мечты, всегда сопутствуют успех и удача! С Новым годом!

## Как уральцы праздновали Новый год во время войны?

Станислав МИЩЕНКО

Традиция встречать Новый год так, как мы это делаем сегодня – с ёлкой, Дедом Морозом и застольем, – появилась 85 лет назад. 28 декабря 1935 года в газете «Правда» было опубликовано письмо первого секретаря Киевского обкома Павла Постышева с призывом организовать по всей стране детские новогодние ёлки, чтобы искоренить нелепое мнение, будто они являются буржуазным предрассудком. С тех пор самый главный в России праздник стал обрывать привычными нам атрибутами – боем курантов, салатом оливье, мандаринами и шампанским... За короткое время Новый год стал настолько любим у народа, что его отметили и в Великую Отечественную войну. Как это было на Среднем Урале, рассказывает «ОГ».

### Родом из Европы



До советской власти Новый год в нашей стране не был общенациональным праздником. Хотя первым, кто ввёл его в широкий обиход и предписал встречать в ночь на 1 января, стал Пётр Великий. Новый 1700 год прошёл в Москве на европейский лад: по указу императора целую неделю дома украшали ёлки и сосновые ветки, вечерами на Красной площади запускали фейерверки и палили из пушек, а на улицах стреляли из ружей и жгли костры в смоляных бочках.

После смерти Петра I устраивать массовые гуляния на Новый год перестали, а присущие празднику элементы стали характерной чертой православного Рождества. С приходом к власти коммунистов и началом антицерковной кампании празднование Рождества в 1929 году отменили. Но Иосиф Сталин прекрасно понимал, что в условиях ударной индустриализации и коллективизации людям необходим всенародный праздник, который бы пробуждал в них светлые чувства и надежду на лучшее. Поэтому в 1935 году и было принято решение возродить Новый год.

### Праздник в тылу

Новый год в СССР был сугубо светским праздником, без какой-либо привязки к религии. Вместо Николая Угодника граждан стал поздравлять Дед Мороз, у которого в 1937 году появилась внучка – Снегурочка. Поначалу выходного в этот день не было, его ввели лишь с



Украшение новогодней ёлки в одном из домов культуры Среднего Урала, 1944 год

1 января 1948 года – считалось, что праздник предназначен для детей, а не взрослых. Тем более что до середины 1950-х годов он совпадал с началом зимних каникул у школьников.

На Среднем Урале, где большинство населения ещё до Октябрьской революции составляли рабочие, рождественские ёлки были редкостью, а вот Новый год прижился довольно быстро. С 1937 года главная ёлка Свердловска располагалась на площади 1905 года. Празднование Нового года не прекращалось даже во время Великой Отечественной войны: его встречали как символ того, что в тылу продолжается жизнь. Но это был обычный рабочий день, и поблажек никому не делали.

Как рассказал «ОГ» главный архивист отдела использования и публикации архивных документов Центра документации общественных организаций Свердловской области Дмитрий Ольшанг, в тяжёлые 1941-й новогодняя ёлка стала особой. 15 декабря Свердловский горком ВКП(б) поручил райкомам и заводским парторганизациям организовать к Новому году социалистическое соревнование и наладить массовую отработку посылку войнам-уральцам. На фронт шли тёплая обувь, одежда, бельё, колбасные изделия, конфеты и вино. Все по городу требовалось собрать для армии 75 тысяч новогодних подарков.

– Тогда же обком ВКП(б) организовал подписание «новогоднего письма труженикам Свердловской области товарищу Сталину», в котором содержалась информация с мест о трудовых достижениях в выполнении указаний вождя, – отмечает Дмитрий Ольшанг. – Выпол-



«Сказка про репку». Новогоднее представление для детей сотрудников Государственного Эрмитажа во время эвакуации в Свердловске, 1942 год



«Сказка про репку». Новогоднее представление для детей сотрудников Государственного Эрмитажа во время эвакуации в Свердловске, 1942 год

нить их полагалось всем заводам, совхозам и колхозам. Трудовые коллективы брали на себя конкретные обязательства и на следующий 1942 год. Письмо это нужно было подписать лично – на торжественных новогодних митингах и собраниях. Все годы войны коллективные, практически ритуальные, подписания таких писем – своеобразных «клятв» – были едва ли не главным атрибутом празднования Нового года на Урале.

Пока взрослые проводили предновогодние дни в работе, для детей 31 декабря организовывали гуляния на площади 1905 года, стадионе «Локомотив» и стадионе пионеров и школьников («сейчас стадион «Юность»). – Прим. «ОГ». – В домах культуры устроили ёлки и танцы, а на улицах – катки и фейерверки, но, что важно, не салюты. В первую неделю после Нового года праздничная программа была ещё насыщенной. 1 января 1942 года областная филармония силами эвакуированных ленинградских арти-

стов провела для отличников учебы 8–10-х классов бесплатный новогодний вечер. Такие же ёлки для учащихся 1–4-х классов с 5 по 18 января прошли в клубе имени Сталина (ныне ДК УЗТМ).

### Подарки детям и джак

После Сталинградской битвы положение на фронте изменилось в лучшую сторону, и народ поверил в скорый перелом войны. Поэтому 1944 год в Свердловской области отметили более масштабно. Газета «Уральский рабочий» писала, что выпонению «клятвы уральцев» посвящена областная военизированная «звёздно-лыжная эстафета». Команды лыжников, сформированные в трудовых коллективах, должны были в последнюю неделю декабря доставить в Свердловск рапорты городов и районов всей области о выполнении обязательств уходящего года. Торжественный финиш

## В крупных уральских городах в новогодние праздники меняется движение общественного транспорта

В Екатеринбурге это коснётся автобусов, в Нижнем Тагиле – трамваев. В Камеиско-Уральском уже ограничили движение большегрузов.

● 31 декабря екатеринбургские автобусы будут работать до 23.00, сообщили в ЕМУП «Гортранс». 1 января транспорт выйдет на маршруты с 06.00 и будет работать по расписанию воскресенья вплоть до 10 января.

● В Нижнем Тагиле на маршруты выйдут новые трамваи. Благодаря этому, с первого дня 2021 года планируется увеличить количество рейсов и уменьшить интервалы движения общественного транспорта. Эти изменения коснутся трамваев № 2, 3, 4, 8, 12 и 15.

● В Камеиско-Уральском 31 декабря городские автобусы будут работать до 23.00. А 1 января выйдут в рейсы с 09.00. С 3 по 10 января транспорт будет двигаться по расписанию выходных дней, сообщает городская ЕДДС. На период новогодних каникул ограничено движение грузового транспорта по городу – вблизи ёлочных городков. Ограничения для большегрузов действуют с 30 декабря по 13 января.

Ирина ПОРЗОВА, Нина ГЕОРГИЕВА, Юлия БАБУШКИНА

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

### «Зажигаем» в праздники по правилам

С 1 января 2021 года в России вступают в действие новые правила противопожарного режима. Часть из них имеют отношение к новогодним праздникам.

Где поставить ёлку? Новые требования предписывают устанавливать ёлку в метре от систем отопления и кондиционирования. На таком же расстоянии должны находиться ветки дерева от стен, а верхушка от потолка – эта норма перекочевала из старых правил. «Ёлка не должна угрожать эвакуационные пути и выходы из помещения, – говорит начальник отдела управления надзорной и профилактической работы Главного управления МЧС по Свердловской области Сергей Махнёв. – Эта норма распространяется не только на торговые центры и прочие заведения, но и на жилые помещения».

От хлопушки до ракеты. «Как и прежде, применение пиротехнических изделий бытового назначения запрещается в зданиях и сооружениях любого функционального назначения, а также на балконах и лоджиях, на чердаках и крышах, на «выступающих частях зданий», – продолжает Сергей Махнёв. – Исключение составляют изделия первого (самого низкого) класса опасности: бенгальские огни и хлопушки. Так что в квартире, на балконе или лоджии развлекаться можно будет только с ними».

Что касается салютов и фейерверков на улице, то они проводятся по старым правилам. Напомним, салюты нельзя устраивать с 23.00 до 7.00, исключение составляют только новогодняя и рождественская ночи.

ВАЖНО. За нарушение требований пожарной безопасности обычные граждане могут получить предупреждение или штраф от 2 до 3 тысяч рублей, должностные лица – штраф от 6 до 15 тысяч рублей, юридические лица – от 150 до 200 тысяч рублей.

В Екатеринбурге, как и во многих других городах области, с середины декабря введён особый противопожарный режим. Где-то этот режим будет действовать до 10 января 2021 года, где-то – до 15 января. В это время штрафы увеличиваются: для граждан – от 2 до 4 тысяч рублей, для должностных лиц – от 15 до 30 тысяч рублей, для юридических лиц – от 200 до 400 тысяч рублей.

Татьяна БУРОВА

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## В ТЕМУ

В июле 2020 года впервые было присвоено звание «Город трудовой доблести», учреждённое в прошлом декабре. В число 20 городов, которые получили это звание первыми, вошли Екатеринбург и Н. Тагил